



全球猴痘病例破千

美疾控中心将猴痘警报提升至2级

猴痘确诊病例在全球已突破千例,出现在29个此前未流行该疾病的国家。美疾控中心(CDC)目前已将该病毒的警告级别提升至2级,鼓励人们“加强预防措施”以遏制疫情。

至少两种毒株在美国流行,专家担忧出现空气传播

综合CNBC、《纽约时报》报道,自5月13日报告暴发首例病例以来,已有31个国家的1000多人确诊猴痘,至少还有1000例正在接受检查。截至6月7日,全美已有12个州和哥伦比亚特区记录的31例病例。

此前,医学界还认为此次猴痘流行源自该病毒的西非毒株,该毒株产生的疾病比其他变种更轻,死亡率为1%。

然而,疾病预防控制中心周五表示,目前至少有两种基因不同的猴痘变种在美国流行,这增加了健康专家的困惑。

疾控中心此前曾在官方网站上表示,建议旅行者戴上口罩以避免病毒传播,称这是一种可以保护人们免受很多疾病侵害,包括猴痘的手段。这则建议于6月6日晚被

删除,疾控中心次日在声明中说,他们担心这条建议“引起混乱”。

不过,疾控中心仍然建议医护人员和患者的密切接触者佩戴口罩。专家在采访中称,目前还没有办法确定空气传播的途径在猴痘传播中起到多大作用。已知大多数病例是在与受感染的患者或动物有密切接触的人身上报告的。但在某些情况下,空气传播是感染的唯一解释。

据介绍,猴痘病毒的“近亲”天花病毒此前曾有空气传播的案例出现。

加拿大发布旅行提示

据路透社报道,加拿大当局7日发布了与猴痘相关的旅行通告,建议前往澳大利亚、英国和美国等二十多个国家的旅行者采取预防措施,并警告如果他们生病可能会延迟返回家。

“通告”是第二级的旅行警示,比第三级的“警告”即要求人们非必要不旅行低一个级别。加拿大公共卫生署表示,如果旅行者被感染,他们可能会受到限制猴痘传播的程序约束,例如隔离。

该机构在推特上说:“如果你

生病了,你可能无法获得及时和适当的医疗保健服务,并且可能会延迟回家。

截至目前,加拿大已有81例猴痘的确诊病例。

世卫组织:维持“中等威胁”评级

据北京环球网报道,6月5日,世卫组织维持了对猴痘“中等威胁”的评级。

世卫组织指出,尽管目前猴痘对全球公共卫生和人类健康构成的风险较低,但如果猴痘在非流行国家继续广泛传播,全球公共卫生风险“可能会变高”。目前,尚无国家报告猴痘死亡病例。世卫组织称,目前发现的猴痘确诊病例中,部分是男男性行为者。暂无证据表明猴痘能通过性传播,但病毒能够通过密切接触传播。

报道称,猴痘病毒不易发生人际传播,但与患者密切接触也可能感染。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者会在数周内康复,但也有患者出现严重症状甚至死亡。

英国70家公司试行4天工作制

网民:我酸了

英国70家公司共3300多名员工自本月6日起,开始试行每周4天工作制,试行时间为6个月。来自英国牛津大学、剑桥大学和英国波士顿学院的学者将评估实验结果。据悉,这是全球对这种新工作模式的最大规模尝试。对此,有网民表示羡慕:我承认我酸了;也有网民认为工作中效率最重要,只要你完成任务就可以了。

综合英国《卫报》、BBC报道,试验以“100:80:100”模式开展,即参与者获得100%的薪水,工作时间缩短至80%,但工作产出仍为100%。

参与企业涉及多个行业,包括软件开发、人才招聘、慈善机构、餐饮等。伦敦北部一家啤酒厂的9名员工要在4天时间里完成5天的工作量。啤酒厂创始人之一山姆·史密斯说,疫情让人们

重新思考工作和生活的关系。他希望,试行4天工作能促进员工身心健康。

此次实验由英国从事职场研究的智库组织“自主权”发起。项目前在爱尔兰、美国、加拿大和新西兰等国家开展过实验,但规模都没有英国这次实验大。

非营利组织“全球四天工作日”的首席执行官乔·奥康纳(Joe O'Connor)表示,“随着我们从疫情中走出来,越来越多的公司意识到,竞争的新领域是生活质量,而缩短工时、注重产出的工作方式是给他们带来竞争优势的工具。”

研究人员将与每个参与组织合作,衡量该试验对企业生产力和员工福祉,以及对环境和性别平等的影响。

领导该项目的波士顿学院社会学教授朱丽叶·肖尔(Juliet

Schor)称,这是一次“历史性的试验”。全球参与该项目的企业实践证明,在不少工作场所,员工可以用80%的工作时间完成100%的工作。她说,“我们将分析员工对多休息一天的反应,包括压力和倦怠、工作和生活满意度、健康、睡眠、能源使用、旅行和生活等诸多方面。”

不过,也有一些研究人员对4天工作制效果持怀疑态度。英国经济问题研究所经济学家朱利安·杰索普说,人们每天生产效率必须提高25%,才能在4天里完成5天的工作量。医务人员和教师等从业者每天工作量已很大,难以再额外增加工作量。

另悉,由政府支持的四天工作制试验也将于今年晚些时候在西班牙等地开始。

韩国统一部:

禁止用气球向朝鲜投送新冠药物

韩国统一部7日回应民间团体向朝鲜投放药物的行动称,韩国法律禁止民间向朝鲜散发传单等物品,用气球向朝鲜投送药物等物资也在此列。韩国官方表示理解民间心情,正在寻求官方抗疫合作,希望有关团体保持克制。

据韩联社报道,韩国《关于发展韩朝关系的法律》(又称《禁止散发传单法》)禁止向朝方散发传单等物品。在未获统一部批准的情况下,向朝方空飘气球或利用气球投送物品属于该法规定的禁止行为。

韩国统一部负责人表示,政府十分理解有关民间团体尽力帮助朝鲜居民的心情,但政府已

屡次阐明,政府正在寻求与朝方进行防疫合作的机会,希望有关团体体谅并保持克制。

据韩联社当日早些时候报道,一个韩国的脱北者团体7日宣布,该组织在两天前成功向朝鲜方向释放了气球,投放了口罩、感冒药及维生素等物资。自朝鲜暴发疫情以来,该组织就将原先空投的反朝传单换成了药品等物资。

韩国统一部此前曾表示,韩国政府一贯坚持对朝鲜居民提供人道主义援助与政治、军事形势无关的立场。目前韩朝急需开展防疫合作,政府在等待朝方响应韩方提出的合作提议。

斯里兰卡总理再次警告“最困难局面”:

缺60亿美元熬过下半年

印度洋岛国斯里兰卡的金融危机持续发酵,该国总理7日再次向民众发出警告,称该国将“面临一段艰难的时间”。他表示,未来三周,人们可能很难获得一些必需品的供应,而未来半年,该国正面临60亿美元的资金缺口来维持国家运行。

总理呼吁民众不要抢购燃料

综合中新网、美联社报道,斯里兰卡总理维克勒马辛哈(Ranil Wickremesinghe)当地时间7日向该国议会发表讲话时,呼吁民众一起应对接下来“艰难的三周”。

这已经不是斯总理第一次发表类似讲话了,5月16日刚刚就任后,他就曾向民众表示“未来几个月将是我们的生活中最艰难的几个月”。

维克勒马辛哈表示,联合国已经呼吁全球携手帮助斯里兰卡应对食品、燃料和药品的严重短缺,联合国预计将在4个月内提供4800万美元的援助。

然而,想要维持国家的正常运行,斯里兰卡预计还有60亿美元的资金缺口,其中10亿美元用于维持本币汇率,其余50亿美元用于进口粮食、化肥等必需品。

维克勒马辛哈表示,未来三周很难获得一些必需品,并敦促人们团结一致,耐心等待,尽可能谨慎使用稀缺物资,避免不必要的旅行。

他敦促所有公民在此期间不要考虑囤积燃料和天然气。在这艰难的三周之后,斯里兰卡政府将努力提供燃料和食物,避免造成进一步的中断。目前斯里兰卡政府正在与各方进行谈判以确保实现这一目标。

经济管理不善叠加国际局势冲击酿成危机

国际问题专家认为,斯里兰卡的问题可以归结为其外汇储备实际上已经枯竭,经济管理不善则是最主要的原因。

2009年斯里兰卡内战结束以来,该国选择更多地关注国内市场,而不是向国外市场销售。因此,在出口收入仍然很低的情况下,进口支出却在不断增长。

2021年初,当斯里兰卡外汇短缺成为严重问题时,政府试图阻止外汇外流,禁止所有化肥的进口,让农民使用有机肥料,这导致了大面积的农作物歉收。斯里兰卡不得不从国外补充粮食储备,使其外汇短缺更加严重。

另一方面,新冠疫情重创斯里兰卡经济,使该国最大外汇收入来源之一的旅游业收入大减。

此外,自俄乌冲突爆发以来,西方国家持续对俄罗斯进行制裁,导致的能源和粮食价格高涨,让斯里兰卡受到更大冲击。

中国外交部:感同身受,愿发挥建设性作用

另据大陆央视网报道,中国外交部发言人赵立坚7日在例行记者会上回应了斯里兰卡的经济危机问题。赵立坚表示,中方对斯里兰卡当前面临的困难和挑战感同身受,愿为斯里兰卡经济社会平稳发展发挥建设性的作用。

赵立坚说,对于斯方的债务问题,中方支持有关金融机构同斯方协商并妥善解决。中方也愿意同有关国家和金融机构一道继续为斯里兰卡缓解债务负担,实现可持续发展发挥建设性的作用。同时中方希望并相信斯方会相向而行,自主努力维护外方投融资伙伴的正当权益,维护本国投融资环境的稳定与信誉。

